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LE CUBE

(Coordonner son action dans une équipe)
Objectif du référentiel :
Faire le point et rendre compte de son action

Objectif de la séance (4 h) :

- Construire une équipe

- Travailler en équipe

- Organiser un travail de groupe et respecter des objectifs fixés
Configuration de salle :
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	Classique
	Cercle
	Vide
	U
	Ateliers


Matériel  :

( 
Tableau papier


( 
Caméscope

(
Vidéo-projecteur

· Rétroprojecteur


( 
Radiocassette

(
Magnétophone

· Télévision + Magnétoscope 
( 
Simulaphone

(
Lecteur de CD

( 
Microphone + Sono

( 
Ordinateur

(

Supports :   
4 feuilles de papier épaisses

1 fiche « jeu d’entreprise »



1 paire de ciseaux






1 rouleau de scotch



1 tube de colle





DÉROULEMENT

	Titre de l’activité
	Objectifs 

à atteindre 
	Activité 

du professeur 
	Activité 

de l’élève
	Consignes 

particulières

	Présentation


	Présenter les objectifs de la séance

Construire une équipe
	Présenter l’activité à l’aide du transparent.

Le travail des élèves sera de produire des cubes de papier. Une note sera attribuée.

Donner l’objectif aux élèves de produire le plus de cubes possible avec le respect du cahier des charges (contraintes) 


	Prendre note des contraintes de production

Faire les équipes en nommant dans chacune d’elles un responsable de production, en communication, un commercial, un coordonnateur

Compléter pour chaque équipe la fiche « jeu d’entreprise »
	Autoriser des équipes de 3 ou 4 élèves au maximum





	Partage du matériel


	Bâtir une stratégie de production par équipe en fonction des contraintes et du matériel à disposition


	Distribuer le matériel (voir case « supports »)
	Chaque équipe dispose d’un ou deux éléments au maximum
	

	
Production


	Lancer le chronomètre (ex. 1 h 30 ou 2 h) pour la production


	Si les équipes doivent communiquer entre elles, elles doivent obligatoirement passer par le professeur ; ce dernier sera le médiateur entre les équipes qui veulent s’échanger un matériel

Compléter la grille d’observations durant la production
	Produire un maximum de cubes


	Signaler aux élèves qu’ils peuvent se différencier par rapport aux autres groupes en personnalisant leurs cubes.

Attention. Aucun matériel hormis celui distribué ne doit être utilisé.

 

	Bilan


	Évaluer le travail
	Noter la communication de chaque groupe ainsi que les cubes produits (contrôle qualité)


	Chaque équipe présente à la classe (disposer en U les tables) sa production en exposant ses atouts
	

	Il est préférable d’animer cette séance avec un collègue qui enseigne les arts plastiques par exemple. 

La présentation des équipes peut être filmée afin de revenir sur les points forts des exposés.
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Contraintes
1. Cube de papier de 10 cm de coté
2. Travailler en équipe
3. Matériel limité au départ
4. Nécessité de négocier chaque échange
5. Temps de construction 2 h
6. Temps d’argumentation 10 mn par

équipe
7. L’équipe doit argumenter et vendre

son cube

Evaluations

1. Une évaluation par équipe en Dessin,
Francais et en vente

2. Une évaluation individuelle
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PERSONNEL DE L’EQUIPE

RESPONSABLE PRODUCTION Nom :

Responsabilités :

RESPONSABLE COMMUNICATION Nom :

Responsabilités :

RESPONSABLE COMMERCIAL Nom :

Responsabilités :

RESPONSABLE COORDINATION Nom :

Responsabilités :

QUELS SONT LES OBJECTIFS DE L’EQUIPE ?

Prénom :

Prénom :

Prénom :

Prénom :

QUE DEVEZ-VOUS CONSTRUIRE ? CONTRAINTES DE CONSTRUCTION

MATERIELS DE DEPART

QUELS SONT LES PROBLEMES
QUE VOUS AVEZ RENCONTRESS ?

SOLUTIONS APPORTEES
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Nom

des

Gquipes

Notes Fz\zz 6

PRODUCTION

Les tches somt| |
clairement réparties

La production est
soignée

Une stratégie de
production est
présente

Les contraintes d¢
production sont
respectécs

Léquipe recherche &
se différencier (faire]
preuve d'originalite)

Les étapes de la
production ont ét§
intégrées par
Véquipe

COMMUNICATION

Des idées sont
echangées dans le
sroupe

Une communication|
est établie vers les|
autres équipes

L'équipe prend des|
ives  pour a
réalisation du projet

Chacun s'occupe dul
projet

Céquipe met en
place une_ambiance,
propice 4 I'écoute et
au dialogue

VENTE

Les échanges de
matériels sont

négocics

La fiche produit du}

| cube est réalisée
Les avantages du
produit sont énonces

Un souci de clarté
dans Iargumentation|
est fait

Lensemble de
Iéquipe développe
un argument.

La méthode de
I'argumentaire
(CAP) est

respectée
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